
t oseei r ani . i r
سياست2

روی موج کوتاه

محبوبه ولی، روزنامه نگار

پس از آنکه علیرضا رحیمی، دبیر 
هیأت رئیسه مجلس نامه تعدادی از وزرا 
به مقام معظم رهبری درباره FATF را 
تایید کرد، محمد شریعتمداری، وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز خبر از 

این نامه داد. 
چندی پیش بود که جمعی 
از کانال‌های تلگرامی نزدیک به 
جریان اصولگرا در مطالبی از نامه وزرا 
به رهبرانقلاب خبر داده و نوشتند: 
»چند نفر از وزراي دولت بنفش« پس 
از شكست در خارج كردن كشور از 
فهرست سياه FATF »با ارسال نامه‌اي 
 FATF به رهبري درصدد تحميل
برآمده و براي پيشبرد برنامه عجيب 
خود، در صورت عدم تصويب آن، تهديد 

به استعفا كرده‌اند.«
این خبر از سوی منابع رسمی 

تایید نمی‌شد تا اینکه علیرضا رحیمی 
روز دوشنبه در صفحه توئیتری خود 
نوشت: »تعدادی از وزیران طی نامه‌ای 
از مقام رهبری درخواست کرده‌اند برای 
تسریع در بررسی CFT و پالرمو توسط 
مجمع تشخیص مصلحت، ایشان تاکید 
مستقیم فرمایند. ‏عضو افراطی جبهه 
پایداری در کمیسیون امنیت ملی در 
تحریفی آشکار، این نامه مشفقانه را 
تعبیر به تهدید به استعفای جمعی از 

کابینه کرده است.«
FATF حساسیت ویژه‌ای 

برای دولت دارد
محمد شریعتمداری، وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی نیز روز گذشته در 
جریان بازدید از خبرگزاری ایرنا این خبر 
را تایید کرد و با اشاره به برخی شروط و 
تحفظ‌های جمهوری اسلامی ایران در 
مورد کنوانسیون‌های مختلف و عضویت 
در سازمان‌های بین‌المللی گفت: »فکر 

می‌کنم دو یا سه اظهارنظر مکتوب 
رهبر معظم انقلاب ذیل نظر شورای 
عالی هماهنگی سه قوه - هم منفردا 
در مورد هر کدام از این لوایح به صورت 
جداگانه و هم مجتمعا اخذ شده است؛ 
یعنی کاملا پیداست که متناسب با روند 
طبیعی قانونی کار، رهبر معظم انقلاب با 
 تحقق این شرایط موافقت فرموده‌اند.«

وی با یادآوری شرایط پیش روی 
کشور و تحولات بین‌المللی تصریح 
کرد: »تاخیر در تصویب، ممکن است 
تبعاتی برای کشور در عرصه‌های 
گوناگون داشته باشد و انتقالات 
 مالی را با مشکل مواجه کند.«

شریعتمداری ادامه داد: »از این 
جهت موضوع لوایح چهارگانه 
مرتبط با FATF برای دولت از 
حساسیت ویژه‌ای برخودار بوده و 
دولت علاقه‌مند است تا در این فرصت 
 محدود این اقدام به نتیجه برسد.«

وی همچنین اظهار داشت: »هیأت عالی 
نظارت مجمع برخی تحفظ‌ها درباره این 
لوایح دارد. امیدواریم این لوایح در مجمع 
تشخیص مصلحت نظام بررسی شود و به 
تصویب برسد تا ما شاهد آثار زیانبار عدم 

تصویب آن در کشور نباشیم.«
فرصت محدودی که شریعتمداری 
به آن اشاره کرده همان مهلت 121 روزه 

گروه ویژه اقدام مالی به ایران است که 
28 بهمن ماه یعنی 26 روز دیگر پایان 
می‌یابد و ایران برای خروج از لیست 
سیاه این گروه، بر اساس اظهارات وزرای 
امور خارجه و اقتصاد نیازمند تصویب 

‎.این 2 لایحه است
امضای هشت وزیر
 پای نامه به رهبری

شریعتمداری در عین حال به ایرنا 
گفته است که او جزو امضاکنندگان 
این نامه نیست اما برخی منابع نام او را 
جزء امضاکنندگان این نامه آورده‌اند. 
خبرگزاری پانا درباره اینکه کدام 
یک از وزرا این نامه را امضا کرده‌اند، 
نوشت: »یک عضو هیات رئیسه 
مجلس شورای اسلامی که نخواست 
نامش فاش شود، گفت 8 نفر از وزرای 
دولت نامه درخواست تسریع در روند 
تصویب پالرمو )الحاق به کنوانسیون 
بین‌المللی مقابله با جرایم سازمان 
یافته فراملی( و CFT )لایحه الحاق 
به کنوانسیون بین‌المللی مقابله با 
تأمین مالی تروریسم( به رهبری را 

امضا کرده‌اند.«
این گزارش می‌افزاید: »به گفته این 
عضو هیأت رئیسه مجلس بیژن نامدار 
زنگنه، وزیر نفت، رضا رحمانی، وزیر 
صنعت، معدن و تجارت، رضا اردکانیان، 
وزیر نیرو، محمود حجتی، وزیر جهاد 
کشاورزی، محمد شریعتمداری، وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی و محمد 
اسامی، وزیر راه و شهرسازی این 
نامه را امضا کرده‌اند. در همین زمینه 
یک منبع موثق در وزارت امور خارجه 
امضای محمد جواد ظریف،‌ وزیر 
امور خارجه، را تأیید کرد. همچنین 
برخی منابع دولتی نیز امضای فرهاد 
 دژپسند، وزیر اقتصاد، را تایید کردند.«

شنیده‌ها حاکی از آن است که نامه 
درخواست وزرا برای تسریع در روند 
تصویب پالرمو و CFT به رهبری حدود 

سه ماه پیش تهیه و ارسال شده است.

زهرنامه!
مخالفان دولت با انتقادات تند، 
این نامه را تحمیل به رهبری قلمداد 
می‌کنند. روز گذشته مجتبی زارعی، 
رئیس بسیج اساتید کشور در این باره 
در صفحه توئیتری خود نوشت: »اگر 
این حرف راست باشد؛ تردید نمی‌کنیم 
شب‌نامهٔ وزیران، همان زهر نامه و 
ناخواسته، عملی ضدانقلابی است و 
می‌کوشد ناامیدی از غرب‌دوستی، 
بدعملی دولت محترم و سقوط مقبولیتِ 
ائتلاف تکنوکرات اصلاح‌طلب در سپهر 
عمومی ایران را به رهبر دوراندیش 
منتسب کند!«  از سوی دیگر اما دولت 
 FATF و موافقان پیوستن ایران به
امیدوارند که این نامه راهگشای تصویب 
پالرمو و CFT در مجمع تشخیص باشد. 
علی مطهری، نایب رئیس مجلس روز 
گذشته با بیان اینکه در نامه به رهبری، 
تعیین تکلیف دو لایحه CFT و پالرمو 
قبل از اتمام مهلت FATF مورد نظر 
و توجه وزرا بوده است، تصریح کرد: 
»با توجه به تغییرات مجمع تشخیص 
مصلحت نظام احتمال تصویب دو لایحه 
CFT و پالرمو قوی‌تر از گذشته است.« 
نتیجه لایحه پالرمو روز شنبه در مجمع 
تشخیص مشخص و پس از آن بررسی 

لایحه مربوط  CFT آغاز خواهد شد. 

شریعتمداری نامه وزرا به رهبری را تایید کرد

 FATF آخرین تیر ترکش دولت برای پیوستن به

خبر

معاون وزیر خارجه لهستان که صبح روز 
دوشنبه در راس هیاتی از دیپلمات‌های 
کشورش به تهران سفر کرده بود، ضمن آنکه 
گفت‌وگو با مقامات ایرانی را سازنده خواند، 
گفت: »ما درباره موضوعات مختلف از جمله 
سوء تفاهم پیش آمده پس از اعلام برگزاری 

کنفرانس ورشو با یکدیگر صحبت کردیم.«
به گزارش ایسنا، سفر ماچی پرز میسلاو 
لانگ، به تهران که به اعتقاد تحلیلگران اقدامی 
از سوی لهستان برای پیشگیری از بروز تنش 
و بحران میان دو کشور بود، در حالی صورت 
گرفت که ورشو تحت فشارهای آمریکا در 
روزهای ۱۳ و ۱۴ فوریه میزبان اجلاسی به 
اصطلاح درباره خاورمیانه است که محوریت 

بحث‌های آن ایران خواهد بود. به گزارش یورو 
نیوز، معاون وزیر خارجه لهستان دوشنبه 
شب گفت‌وگویی با خبرگزاری فرانسه انجام 
داد و از ملاقات با عباس عراقچی، معاون امور 
سیاسی وزارت خارجه ایران ابراز رضایت کرد 
و گفت‌وگوهای انجام شده میان دو طرف را 

»سازنده« خواند.
این دیپلمات لهستانی با تاکید بر مثبت 
بودن گفت‌وگوها تصریح کرد: ما درباره 
موضوعات مختلف از جمله سوء تفاهم پیش 
آمده پس از اعلام برگزاری کنفرانس ورشو با 
یکدیگر صحبت کردیم و من دیدگاه کشورم در 
این خصوص را با طرف ایرانی در میان گذاشتم.

معاون وزیر امور خارجه لهستان در ادامه 

تاکید کرد: از دیدگاه ما این کنفرانس به هیچ 
وجه برای ضدیت با کشوری برگزار نمی‌شود.

مایک پمپئو، وزیر امور خارجه آمریکا روز 
یازدهم ماه جاری میلادی از برپایی اجلاسی 
در سطح وزرا در لهستان خبر داد که به گفته 
وی قرار است ده‌ها کشور در آن شرکت داشته 
باشند. وزیر امور خارجه آمریکا در توضیح این 
مطلب یادآور شده بود که اجلاس یاد شده 
با موضوع »ثبات، صلح، آزادی و امنیت در 
خاورمیانه« و با محوریت ایران برگزار می‌شود. 
پمپئو آنچه را که »نفوذ تخریب‌گرانه ایران در 
منطقه« خواند، از جمله محورهای اصلی این 
نشست دانست. خبر برگزاری کنفرانس ضد 
ایرانی به میزبانی لهستان، با واکنش مقامات 

کشورمان مواجه شد.
محمدجواد ظریف در صفحه توییتر خود 
نوشت: یادآوری به میزبان و شرکت‌کنندگان 
کنفرانس ضد ایرانی: کسانی که در آخرین 
نمایش ضد ایرانی توسط آمریکا شرکت کرده 
بودند، یا مرده‌اند، یا بی‌آبرو شده و یا به حاشیه 

رانده شده‌اند؛ و ایران قوی‌تر از همیشه است.
او ادامه داد: »دولت لهستان نمی‌تواند این 
ننگ را پاک کند. در حالی که ایران لهستانی‌ها 
را در جنگ جهانی دوم نجات داد، این کشور 
اکنون میزبان یک سیرک درمانده ضد ایرانی 

می‌شود.«

معاون وزیر خارجه لهستان:

درباره نشست ورشو سوء تفاهم شده است! 
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رئیسی، قوی‌ترین گزینه
 برای ریاست قضا

محمدرضا باهنر،عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام، احتمال ریاست ابراهیم رئیسی 
بر قوه قضائیه را قوی دانست و گفت: در حال 
حاضر قوی‌ترین سناریو و احتمال برای ریاست 
قوه قضائیه حجت‌الاسلام ابراهیم رئیسی است؛ 
این گمانه‌زنی‌ها در محافل و مجالس مورد بحث و 
بیان است، اما هنوز در این باره به طور قطع تصمیم 
گرفته نشده است. وی درباره نحوه ریاست آملی 
لاریجانی بر مجمع تشخیص نیز گفت: ایشان 
کاملًا بحث‌ها را آزاد می‌گذارد و حرف‌ها را خوب 
می‌شنوند. البته گاهی نظر شخصی خود را 
می‌دهند، ولی دنبال این هستند که نظر مجمع را 

جمع‌بندی کنند نه نظر شخصی خود را. 
    

پالرمو مجددا در مجمع
 بررسی شد

به گفته غلامرضا مصباحی‌مقدم، عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام، لایحه الحاق ایران به 
کنوانسیون مبارزه با جرائم سازمان‌ یافته فراملی 
)پالرمو( دیروز در کمیسیون امنیتی سیاسی این 
مجمع بررسی شد. وی همچنین خبر داد که 
جلسه علنی مجمع برای بررسی لایحه پالرمو روز 
شنبه آتی برگزار می‌شود. کنوانسیون پالرمو دارای 
سه پروتکل تکمیلی از جمله پروتکل پیشگیری، 
سرکوب و مجازات قاچاق اشخاص مخصوصاً زنان 
و کودکان، پروتکل علیه قاچاق مهاجرین از طریق 
زمین، دریا و هوا و پروتکل علیه تولید غیرقانونی و 
قاچاق مهمات است که دفتر مقابله با مواد مخدر 
و جرم سازمان ملل متحد به عنوان عهده‌دار این 

کنوانسیون و پروتکل‌های آن عمل می‌کند.
    

آخرین وضعیت پرونده 
نماینده متهم به تجاوز

علیرضا سلیمی، عضو هیأت نظارت بر رفتار 
نمایندگان مجلس درباره پرونده سلمان خدادادی، 
نماینده ملکان که با انتشار یک فایل صوتی از او در 
فضای مجازی متهم به تجاوز متهم شده است، با 
اشاره به جلسه روز گذشته هیأت نظارت درباره 
این موضوع گفت: »اصالت صوت پخش شده برای 
ما مشخص نیست و منتظریم تا اسناد بیشتری 
دستمان برسد. همچنین مدرکی به دست ما 
رسیده که یکی از خانم‌ها قصد اخاذی از آقای 
خدادادی را داشته و اعلام کرده باید ۵۰۰ میلیون به 
حسابش واریز شود و اگر این اتفاق رخ ندهد آبروی 
این نماینده را می‌برد. اظهارات این خانم جای شک 

و شبهه دارد که باید بررسی کنیم.« 
    

بیشترین شکایت‌ها به کمیسیون 
اصل 90 درباره چیست؟

بهرام پارسایی، سخنگوی کمیسیون اصل 
90 مجلس شورای اسامی به تسنیم گفت: 
بیشترین شکایت در کمیسیون اصل 90 درباره 
خودروسازان و به ویژه عدم تعهد خودروسازان 
به مشتریان است. قرار است کمیته‌ای از سوی 
مجلس و دولت موضوع شکایت‌های که انجام 
شده را بررسی کند. دو شرکت خودرو‌سازی 
سایپا و ایران‌خودرو حدود 300 هزار خودرو 
پیش‌فروش کرده اما تحویل ندادند که باید این 

موضوع تعیین تکلیف شود.
    

انتقال 215 محکوم افغانستانی
 به کشورشان

محمود عباسی، رئیس کمیته انتقال 
محکومان و معاون حقوق بشر و امور بین‌الملل 
وزیر دادگستری با اشاره به توافق وزرای دادگستری 
ایران و افغانستان گفت: در مرحله سوم از 
انتقال حدود ۷۰۰ محکوم افغانستانی به کشور 
متبوعشان، تعداد ۲۱۵ نفر از آنان امروز در مرز 
 دوغارون به مقامات افغانستانی تحویل شدند. 
عباسی اتهام اکثر این محکومان را ورود غیر مجاز 
و قاچاق مواد مخدر عنوان کرد که در چارچوب 
موافقت‌نامه انتقال محکومان برای گذرانیدن ادامه 
محکومیتشان به کشور متبوعشان منتقل می‌شوند.

    
مذاکره با اروپا به نتیجه می‌رسد

محمدجواد جمالی نوبندگانی، عضو هیأت 
رئیسه کمیسیون امنیت ملی مجلس به مهر گفت: 
اروپایی‌ها در حال حاضر وقت‌کشی می‌کنند و 
می‌خواهند ما در حالت معلق باقی بمانیم. از این رو 
به موازات مذاکرات با اروپا که به احتمال زیاد هم 
نتیجه‌ای برای ما نخواهد داشت، باید ارتباطات 
اقتصادی با کشورهای همسایه را تقویت کنیم. با 
وجود اختلاف نظر بین آمریکا و اروپا در برخی از 

مسائل، نباید تصور کنیم که اروپا طرف ماست .

 علی مطهری با تاکید بر 
اینکه نامه مذکور تنها 
درخواست تسریع در 

تعیین تکلیف لوایح نام 
برده است، گفت: با توجه به 

تغییرات مجمع تشخیص 
مصلحت نظام احتمال 

تصویب دو لایحه CFT و 
پالرمو قوی‌تر از گذشته 

است

یک عضو هیات رئیسه 
مجلس که نخواست 

نامش فاش شود، گفت 
8 نفر از وزرای دولت نامه 

درخواست تسریع در روند 
تصویب پالرمو و CFT به 
رهبری را امضا کرده‌اند. 

گویا این نامه سه ماه پیش 
تهیه و ارسال شده است

دادستان تهران با اشاره به اظهارات یک مقام دولتی 
مبنی بر این‌که »از حصر پوسته‌ای باقی نمانده است«، 
از مسئولان خواست که متناسب با جایگاه و مسئولیت 
خود اظهار نظر کنند. وی با بیان این‌که حصر باقی است 
و پوسته آن نیز نشکسته است، اظهار کرد: هر زمان این 
پوسته شکست، از سوی مراجع ذیربط اعلام خواهد شد و 
مطبوعات اخبار حوزه حصر را صرفاً پس از تایید دبیرخانه 
شورای امنیت ملی کشور منتشر کنند. دادستان تهران 
اعلام کرد در مورد گوینده این مطلب کیفرخواست صادره 

و پرونده به دادگاه ارسال شده است.
جعفری دولت آبادی علت عدم بیان برخی مطالب را 
ناشی از ضرورت حفظ آرامش جامعه اعلام کرد و تاکید 
نمود: ضرورت دارد مطبوعات اخباری را که صحت ندارد 

منتشر نکنند.

 دادستان تهران با تاکید بر وظایف قانونی مطبوعات 
در انتشار اخبار صحیح، پیرامون درج مصاحبه‌ای در یکی 
از روزنامه‌ها که مصاحبه شونده ادعای فروپاشی نظام را 
مطرح کرده بود گفت: این حرف از سوی دشمنان از جمله 
وزیر خارجه آمریکا هم طرح می‌شود و تکرار این موضوع 
از زبان فردی ایرانی در یک روزنامه داخلی، این سوال را 
مطرح می‌سازد که چه تفاوتی است میان رسانه داخلی و 

دشمن که هر دو فروپاشی نظام را مطرح می‌کنند.
وی افزود: ممکن است فردی به موضوعی اعتقاد داشته 
باشد، ولی این‌که رسانه‌ها اعتقاد این فرد را منتشر نمایند، 

تعجب‌برانگیز است.
نتوانستیم خاوری را برگردانیم

عباس جعفری دولت‌آبادی در گفت‌وگویی رادیویی 
درباره خبر منتشر شده مبنی بر قتل خاوری گفت: 

خاوری محکوم شده ولی هنوز نتوانسته‌ایم از طریق پلیس 
بین‌الملل او را برگرداندیم. درباره موضوعی که گفتید خبر 
دقیقی ندارم اما پرونده قضایی خاوری  را پیگیریم تا بتوانیم 

او را  برگردانیم.
سلطان سکه، سکه نداشت

وی درباره ضبط سکه‌های سلطان سکه و تکلیف 
سکه‌ها، گفت: زمانی که سلطان سکه دستگیر و اعدام شد، 
در زمان دستگیری سکه از او کشف نشد. او به دلیل اینکه 
در کار سکه بود به سلطان سکه شهرت داشت؛ اما اموال 
زیادی از او کشف شده و پلیس و دستگاه‌های امنیتی اموال 
را شناسایی کردند و یکی از معاونان ما که مسئول پیگیری 
پرونده است ماموریت دارد اموال شناسایی شده را بررسی 
کند و دادگاه حکم به ضبط اموال داده و پلیس اموال زیادی 
در کیش و تهران شناسایی کردند و بعد از اینکه گزارش 

نهایی شود ما نسبت به ضبط اموال اقدام می‌کنیم.
عوامل داخلی مهر خروج از کشور را برای 

شهرام جزایری زده بودند
دادستان تهران درباره پرونده شهرام جزایری  گفت: او 
پس از آزادی از زندان وارد فعالیت‌های اقتصادی شد و  قصد 

خروج از کشور را داشت و عوامل داخلی این فرد مهر خروج 
از کشور را هم برای او زده بودند و با هوشیاری ماموران 
دستگیر شد. او همچنین پرونده‌های مفتوحی هم داشت. 
به حبس محکوم شد و الان پرونده او در دادگاه تجدید نظر 
است و هر زمان دادگاه تجدبدنظر رسیدگی کرد و حکم 

قطعی شد جرایم مالی او را می‌گوییم.
رییس سازمان خصوصی‌سازی ممنوع‌الخروج است؟

وی درباره ممنوع الخروجی رییس سازمان 
خصوصی‌سازی گفت: مطبوعات وقتی خبرهای قضایی 
را منتشر می کنند باید  از مجاری قضایی مطمئن شوند 
و تاییدیه بگیرند. ما در پرونده‌ها بسیاری از افراد را 
ممنوع الخروج و برای برخی قرار صادر و زندان و محاکمه 
می‌کنیم. ایا مکلفیم که همه را بیان کنیم؟ برای موضوع 
واگذاری خصوصی سازی بعد از اینکه مجلس تقاضا 
کرد که به این موضوع ورود کنیم، موضوع به دادستانی 
ارجاع شده و اصل واگذاری‌ها را بررسی می‌کنیم و باید از 
بازپرس پرونده بپرسم که چه اقداماتی کرده است. اصل 
پرونده واگذاری در شعبه بازپرسی دادستانی در حال 

رسیدگی است. 

دادستان تهران خبر داد

صدور کیفرخواست برای کسی که گفت »پوسته حصر شکسته«


